

# 端午假期“不打烊” 接种疫苗更安康

## 淄博各新冠病毒疫苗接种点全员在岗 确保市民随来随打

淄博6月14日讯 今天是中华民族的传统节日端午节,在许多市民欢度节日之际,淄博市各个新冠病毒疫苗接种点,医护人员、志愿者、社区工作者、警察等仍在忙碌。

全面的安排、规范的流程、有序接种……当天早上,在淄博淄博建老年医院南院区新冠疫苗第一临时接种点,一场突然降临的阵雨丝毫没有影响市民接种新冠病毒疫苗的热情,“不断档、不打烊”的疫苗接种获得了群众纷纷点赞。

开打!  
30余名工作人员齐上阵

“今天早上4点半就出门了,当时孩子还在睡觉呢。”6月14日上午,在淄博淄博建老年医院南院区新冠疫苗第一临时接种点8号接种台,正在为市民接种的淄博建老年医院副院长陈甜顾不上抬头。自该院接收新冠病毒疫苗接种任务开始,她就过上了夜以继日、加班加点的生活。

此前淄博市疾控中心发布通知,自6月10日起,淄博市将集中开展新冠病毒疫苗第二剂次接种工作,除出国急需等特殊情况下,将暂时不再开展第一剂次接种服务。

淄博淄博建老年医院承接了张店区体育场街道办事处8余万人的接种任务。为了让市民



端午节当天,来淄博淄博建老年医院南院区接种新冠疫苗的市民络绎不绝。

能尽快打上疫苗,迅速建立起第一道免疫屏障,端午假期,淄博淄博建老年医院疫苗接种点坚持随来随打,工作人员时刻待岗。

“今天有30名医护人员、7名网格员值守,从早上6点到下午5点,持续为广大市民提供优质的疫苗接种服务。”淄博淄博建老年医院副院长刘莉介绍,为保障接种工作的顺利进行,端午节期间,医院共开放10个接种台同时接种。“这个端午假期可以说是全员无休,有几位接种人员家里还有参加小中考的考生,但他们却没有一人请假。”

点赞!  
多方助力疫苗顺利接种

上午9点半,天空飘着毛毛细雨,前来接种的市民在遮阳棚下测量体温、查验健康通行证、填写知情同意书、登记信息等。值得注意的是,现场除了医院医护人员,还有一群身穿“蓝马甲”的人在引导群众有序排队,维护着现场秩序,为接种工作快速高效进行提供了有力保障。

“这两天前来接种的人越来越多,天气也十分炎热,办事处又给我们送了10架遮阳棚来。”刘莉坦言,接种工作的顺

利开展离不开多方的支持。“每次来苗后,我们就在网格员微信群里下通知,社区网格员真是对居民情况了如指掌,哪些人需要接种第二针,一问便知。”她边向记者展示手机上的众多微信群边介绍,“昨天我们在10个网格员群里下了接种通知,一直到晚上12点还有人陆续在报名。”

现场,等待接种的市民王春月便是通过网格员微信群得到接种消息的人之一,她高兴地说:“我们这个接种点服务非常好,既有凉棚还有绿豆汤。我跟老伴一起来接种,医生看到我自己坐这还过来关心我。”原来,王春月今年74岁,腿脚不便的她无法长期站立,只能让老伴排队,自己在一旁等候。现场医护人员得知情况后,将王春月搀扶到室内,让她十分感动。

坚持!  
筑牢坚实防疫屏障

“您是4月29日接种了第一针疫苗吗?请尽快过来完成第二针接种。”“留观室的水又空了,去办公室再抬一桶过来吧。”“咱们的苗都是对应二维码的,不用担心接种错误。”下午5点,淄博淄博建老年医院南院区新冠疫苗第一临时接种点的接种工作接近尾声,因为长时间工作,刘莉的声音已经有些嘶哑。

端午节假期悄然即逝,接种点冰箱中还静静躺着极少数未使用的疫苗,而接种者何时前来,仍是未知数。“我们需要等市民打完,才能进行后续的信息复核、医疗废物处理、接种场所消毒等工作。”刘莉说。

接种新冠疫苗,利己利家利国。为统筹有序加快推进新冠病毒疫苗接种工作,尽快建立全面群体免疫屏障,淄博淄博建老年医院坚守疫苗接种底线,严格落实健康询问、接种禁忌核查、信息登记、接种后30分钟留观等工作流程,做到知情、同意,确保接种工作规范、安全开展。随着疫苗接种工作的有序推进,接种点形成了密切协作、合力推进、无缝衔接、有效落实的工作机制。

“百姓的生命健康在我们心中比任何事情都重要。”淄博淄博建老年医院党委书记、院长牟晓红表示,接种新冠疫苗是一项重要的民生任务,作为医务工作者,更应竭尽全力做好疫苗接种工作。在此,淄博淄博建老年医院也呼吁市民按照规定及时、全程接种新冠病毒疫苗,完成接种流程。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳



扫描“鲁中晨报”APP  
二维码查看  
更多视频

# 王虹:肩负未成年人保护使命,我责无旁贷

携手相助  
让爱团聚  
我的救助日记

从初入岗位时对救助工作的一无所知,到现在的全身心投入,13年的救助工作经历,对我来说是一份珍贵的礼物。

作为一名未成年人救助保护工作者,同时也是二胎妈妈,我深深地感觉到肩负的沉重使命。之所以说“使命”,是因为我听到、看到了许多幼小生命的伤心与无助。有的孩子因为先天残疾被遗弃街头,有的孩子因父母打骂离家出走,有的孩子在成长过程中经历叛逆期不能自拔,有的孩子明明有亲人却被亲人拒收,还有的孩子生活在家父母却没有监护能力……一个个鲜活的生命,一个个伤感的故事,让我愿意挑起这副重担,而且是责无旁贷。

今年4月份,一名热心市民给我们送来了一个在街头游荡的小男孩,我看到他时心里顿时咯噔一下,那个场景至今记忆犹新。小男孩个头不高,10岁左右,身上有伤,衣服上都是血迹。刚到陌生的环境,孩子有些紧张,用眼睛警惕地打量着四周的每一个人,问什么他都不说。于是我们先安排护理人员给孩子洗了澡,让他吃饱饭,等小男孩情绪稳定了才安排他登记信息。通过聊天我们知道小男孩



王虹(右二)参加未成年人保护工作暨《未成年人保护法》宣传进社区活动,给儿童发放宣传材料。

是离家出走,同时,还发现这个小男孩之前有被其他救助机构救助过的记录。当时我就在想:“他到底经历了什么,才会三番四次离家出走?”经过耐心沟通,我们了解到,原来小男孩父母都不在身边,因为调皮被亲戚教育了一番就在上学的路上跑了,在街上游荡时被好心市民发现送到了救助站。随后,我们通过各种渠道,找到了他的监护人。

通过与小男孩监护人沟通我们了解到,他的妈妈在生下他之后一走了之没了音讯,爸爸因为情况特殊不能陪着孩子,这名亲戚作为临时监护人对他进行

照看。小男孩的临时监护人身体也不好,本身还有三个孩子。小男孩不知道从哪里学了一些恶习,偷东西、偷钱,到处找事打架,他身上的伤几乎都是打架偷盗时留下的。

了解到小男孩的经历,当时我决定一定要帮助他。我们联系了村干部,在他们的协助下,多次去孩子家,跟村里的儿童主任一起想办法,还协调了妇联、团委等相关部门,尽可能给孩子多一些关怀和帮助。

男孩儿在救助站生活的几天里,我们按照“分类施救”的规定,让他居住在未成年人生活

区。小男孩一刻不消停,把饭倒得到处都是,书撕成碎片,墙上乱涂乱写。看到这些我更加肯定了自己的判断——这就是一个缺乏爱的孩子。于是,我天天找他聊天,动之以情晓之以理,有时还陪他一起吃饭、看电视、看书。随着时间的推移,我和这个孩子的距离近了,他表示以后会好好听家人的话,不再逃学。

工作这些年,类似的事,有太多太多。为了更好地服务未成年人,我只能不断提高自己的专业能力和业务水平,2019年考取了中级社会工作师的专业证书。2020年,我们将“全市重点困境儿童摸底调查”作为一个重点项目开展。以前淄博市重点困境儿童档案都在区县,存在部分档案缺失、信息不详细、更新不及时等问题。此次摸底调查,聘请了第三方评估机构,调取原档案、实地走访、评估、整理汇总……这是一个巨大的工程,前前后后,各区县工作人员同时进行,历时近两个月的时间,形成了更加翔实、真实的档案信息。

丈夫是一名军人,长期不在家,我和年迈的父母照顾两个孩子,特殊的家庭情况让我付出更多。但是,我很快乐也很幸福。我是妻子、是母亲,更是一名特殊未成年人的守护者。记得有一次送救助人员回贵州老家,我2岁的孩子在家发烧惊厥,年迈的父母打车将孩子送医。因高

烧不退孩子住进了ICU病房,我却不知道。回来后,内心满是愧疚。随着工作时间的推移,渐渐地我释然了,自己身为母亲,面对被救助的孩子,我会用母亲般的关怀照顾他们,也收获了很多和孩子沟通的经验。工作和生活有冲突吗?有,但更多是相互支持。

我讲述孩子们的故事,也在述说和梳理自己的心路历程。我带着泪水和汗水、欢笑和梦想,拭泪、反省、展翅,努力让每一个孩子拥有更美好的明天——这就是一个未成年人保护工作者的能量。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 吕志远 整理

### 个人简介

王虹,今年37岁,是淄博市救助管理站(市未成年人救助保护中心)的一名工作人员,现在主要负责未成年人保护的工作。2008年从军队转业来到淄博市救助管理站,至今工作已有13年。



扫描“鲁中晨报”APP  
二维码查看  
更多视频